Dans une économie fermée et isolée de l'extérieur, on suppose que la fonction de consommation pour
un bien donné est: C = 0,2R +200, Et que le revenu total: R = 1500 u.m (montant en unité monétaire).
2.1- Calculez la propension moyenne et marginale & consommer et & épargner.
2.2- Au cas oti le revenu a augmenté de 1500 u.m a 2000 u.m , calculez I'élasticité de la demande
par rapport au revenu, puis déterminez le type du bien.

Le 14 mars 2019, M. Kamel a déposé un montant de 25000 u.m dans une banque ,& un taux d'intérét
composé de 10% par an, et aprés le début de la tourmente économique et financiére dans le pays, et
craignant le contrdle sur les capitaux (capital control), Kamel a retiré le montant total déposé avec
Pintérét le 25 décembre 2019 .

- Calculez le montant total (valeur totale) que M. Kamel va collecter le 25 décembre 2019.
Suite a la forte augmentation du prix de la viande bovine de 15000 livres libanaises durant le mois de
février 4 55000 livres libanaises par kilo, la demande de la viande bovine a diminué de 20 & 12 tonnes
par jour, en revanche, la demande de poulet a augmenté de 15 a 19 tonnes par jour.

4.1- Calculez 1'¢lasticité de la demande par rapport au prix de la viande bovine et déterminez la
nature de cette €lasticité.
4.2- Spécifiez la nature de la relation entre la viande bovine et celle des poulets, en utilisant les

calculs nécessaires.

Deuxi¢éme Partie: Traitez seulement deux des trois questions suivantes:

Justifiez chacune des deux phrases suivantes:

1.1-  La croissance régressive mene & un déficit de la balance commerciale.
1.2 - Les tiraillements politiques actuelles au Liban contribuent & Ia baisse du taux de la croissance
économique.

Sous l'impact des changements économiques sévéres dans la région et le monde, l'an des pays qui
compte sur ’économie du marché (ou I’Etat n'intervient pas dans les affaires économiques et sociales)
a été confronté & plusieurs problémes, dont les plus importants étaient la détérioration du taux de
change de la monnaie nationale en plus d'une forte hausse des prix.

2.1- Nommez le systéme (régime) économique adopté dans ce pays et justifiez la réponse.

2.2- Spécifiez le principe de ce régime, dont I'adoption pourrait conduire & chacun des deux
problémes susmentionnés (un principe pour chaque probléme)

2.3- Suggérez un systéme économique que I'Etat pourrait adopter au cas ot il décide

d'intervenir dans les affaires économiques afin de résoudre ces deux problémes.
L’organisation de la transparence internationale a annoncé que 10% des libanais jouissent de 55% du
revenu national et de 70% de la richesse.
3.1- Déduisez le probléme social dont souffre le Liban.

3.2- Spécifiez la politique appropriée pour résoudre ce probléme, en suggérant deux mesures
de cette politique.
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Premiére Partie: Traitez seulement trois des quatre questions suivantes: (6 points)
1- Copiez le tableau suivant sur la feuille de réponse et remplissez-le d’une maniére convenable: (2points)
Quantité de | Coiit Fixe Coiit | Coit Coiit Coiit Coiit Coiit
production Variable total fixe variable | moyen | marginal
1 moyen maoyen
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(1 point)
(1 point )
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(1 point)

(1 point)

(4 points)

(2 points)

(0.5 point)

(1 point)

(0.5 point)

(0,5 point)
(1.5 points)

Troisiéme Partie: (6 points)

Document no: 1: Le Liban s'approche du titre de «pays du million de chémeurs».
Le Liban est sur le point d'atteindre un record des taux de chémage 2 la lumiére d'une économie en crise souffrant d'une grave
pénurie de devises étrangéres et d'une incapacité de remboursement de la dette, au moment ou les institutions internationales
prévoient que le volume du chémage atteindra un million de chdmeurs avant la fin de 2020.
... L'hdpital de I'université américaine a informé ses employés la décision de leur licenciement du travail pour des raisons
économiques, de sa part, le syndicat des infirmiers considérait que ce que I'hdpital avait fait était un pas dans I'inconnu, cette
réalité s’applique en méme temps sur d'autres secteurs : I'éducation, les banques, le tourisme, I'industrie, le commerce et bien
d'autres.
L’Observatoire libanais des droits des travailleurs a demandé de «déclarer I'état d'urgence sociale et & ceuvrer pour obtenir les
ressources financiéres nécessaires afin de soutenir les licenciés du travail et leurs familles, et & créer une caisse de chomage
pour prendre en charge tous ceux qui sont licenciés et les chdmeurs aux deux niveaux financier et socialy.

Al Ain News - mercredi 22/07/2020

Documentno:2.

L’indicateur 2015 2016 2017 2018 2019
PIB par habitant ($) 8541 8530 8779 9294 8803
Taux de croissance économique % 0.4 1,6 0,9 =19 -5,6
Déficit budgétaire ( % ) -7,9 -9,6 -7,0 -11,0 | -10,9
Indice des prix -3,4 3,1 5,0 4,0 7,0
Importations (en milliard de $ ) 17,6 17,9 18,4 18,9 -
Exportations ( en milliard de $ ) 4,0 3,9 4,0 3,8 -

Source :Sep 2020 Focus Econormnics, Perspectives économiques du Liban.

En se référant aux documents ci-dessus, répondez aux questions suivantes:

1- 1.1-  Tirez du document no: 1, les deux causes principales qui ont conduit 4 l'aggravation du taux (0,5 point)
de chémage.
1.2 - Déduisez le type de chdmage mentionné dans le document no: 1. (0,5 point)
2- 11 est mentionné dans le document no : 1 “.. L'hdpital de 'université américaine a informé ses
employés la décision de leur licenciement du travail pour des raisons économiques, de sa part, le
syndicat des infirmiers considérait que ce que I'hdpital avait fait était un pas dans I'inconnu... *
-  Spécifiez une conséquence démographique négative qui pourrait résulter du licenciement des (0.5 point)

infirmiers et des employés des hopitaux.
3- Il est mentionné dans le document no:2: «... et en s'efforgant d'obtenir les ressources financiéres (1 point)
nécessaires pour soutenir ceux qui sont licenciés et leurs familles et pour créer une caisse de chdmage
pour prendre en charge tous ceux qui sont licenciés et sans emploi ». Spécifiez pour cette décision :
- Unrésultat financier négatif .

- Un résultat social positif direct.

4- En se référant aux données du document no:2, nommez les phases du cycle économique par lesquelles (1 point)
passait le Liban de 2015 42019,
5- En se référant aux données du document no:2, calculez le solde de la balance commerciale pour les (1 point)
deux années 2017 et 2018 et analysez le résultat,
6- 6.1-  Déduisez le probléme économique reflété par le changement de I'indice des prix mentionné (0,5 point)
dans le document no:2.
6.2 -  Reliez le probléme économique déduit au type de chomage reflété dans le document no:1. (1 point)
Quatri¢me Partie: (4 points)

Les deux documents de la troisi¢me partie ci-dessus font référence a plusieurs problémes économiques aussi
bien qu’au probléme du chomage. Rédigez un texte économique dans lequel vous suggérez une politique
appropriée pour traiter tous ces problémes ensemble, en mentionnant trois mesures de cette politique, et en
reliant I’application de toutes ces mesures au traitement des deux situations économique et sociale .




